

Posudek diplomové práce

Název práce: **Legislativní rámec vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami na ZŠ: Vývoj od roku 1984 a současná praxe**
Autorka: Šárka Glösslová
Posudek vypracoval: PaedDr. Petr Bauman

Posuzovaná diplomová práce je příspěvkem k velmi aktuálnímu tématu integrace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami na ZŠ. Vzhledem k dynamickým proměnám a rychlému vývoji v této oblasti se pokouší systematizovat dosavadní roztříštěné informace o relevantních legislativních otázkách a souvisejících problémech školské praxe v České republice.

Práci považuji za přínosnou a hodnotnou zejména z těchto důvodů:

- oblast, které se věnuje je v české odborné literatuře doposud zpracována pouze kuse a velmi nesystematicky;
- práce reaguje na průběžné změny související legislativy a je tak aktuálním příspěvkem k danému tématu;
- práce je zpracována přehledně a pečlivě, takže může (a dá-li k tomu autorka svolení také bude) sloužit dalším studentům jako studijní opora;
- z práce je patrné autorčino „zaujetí pro věc“ vyplývající z její vlastní praxe ředitelky základní školy, cením si přitom jejího úsilí proniknout hlouběji do teoretických východisek problematiky - včetně snahy pochopit ji a následně prezentovat v kontextu historického vývoje.

Velmi oceňuji spolehlivost a pečlivost autorky i energii, kterou vypracování práce věnovala. Dle mého soudu, nedostatkem práce patrným v některých pasážích, je skutečnost, že právě díky onomu zaujetí pro praxi, ze které autorka vychází, se jí ne vždy podařilo udržet si od použitých zdrojů zdravý odstup a dostát požadované pečlivosti a důslednosti v objektivizaci vlastních, ne vždy zobecnitelných, zkušeností. Práce tak někdy od stylu odborného akademického textu sklouzává ke stylu „metodické příručky“.

Domnívám se, že jak po stránce formální, tak po stránce obsahové předkládaná práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Z důvodů výše uvedených navrhuji hodnotit práci jako **velmi dobrou**.

V Českých Budějovicích, 13.7.2006



PaedDr. Petr Bauman
vedoucí diplomové práce
katedra pedagogiky, TF JČU